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1. Studiare la seguente funzione  
 

𝑓(𝑥) = √|𝑥 − 1| − 𝑥 + 2 𝑒
1

3−2𝑥 

 
Insieme di definizione. 

 

 

 

 

 

 

Limiti agli estremi dell’intervallo di definizione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Equazioni degli eventuali asintoti orizzontali, verticali ed obliqui. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Insieme di definizione della derivata prima e sua espressione analitica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Discutere l’esistenza di eventuali punti di minimo e/o di massimo. 
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Indicare in quali intervalli la funzione è crescente o decrescente. 

 

 

 

 

 

 

 
 

Insieme di definizione della derivata seconda e sua espressione analitica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indicare in quali intervalli la funzione è concava o convessa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grafico.  
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2. Risolvere il seguente integrale definito  

∫
𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 − 2

𝑥2 + 𝑥 − 6
𝑑𝑥

1

0

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Dati i due vettori 𝑣1 = [
1

−3
2

] e 𝑣2 = [
−2
6

−4
], stabilire se il vettore 𝑣3 = [

−1
2

−1
] è una loro combinazione 

lineare e, in caso affermativo, trovare i relativi coefficienti.  
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4. Trovare i punti critici della seguente funzione definita su ℝ2 e stabilire, per ogni punto critico trovato, 
se si tratta di un massimo locale, un minimo locale oppure un punto di sella: 

𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥4 − 𝑥2 − 2𝑥𝑦 + 𝑦2 
In alternativa, gli immatricolati antecedentemente al 2017 devono svolgere il seguente esercizio:  

Determinare, se esistono, i valori dei parametri 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ per cui la funzione 

𝑓(𝑥) = {
−𝑥2 − 𝑎𝑥 − 𝑏, 𝑥 < −1

𝑥2 − 1

𝑥 − 3
, −1 ≤ 𝑥 ≤ 2

 

sia continua e derivabile in (−∞, 2]. 

 


